
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 19/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Λέσβου ζητά θωράκιση των 

κτηνοτρόφων έναντι των ζωονόσων» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ανησυχητικές πληροφορίες από κτηνοτρόφους της Λέσβου και με 

δημοσίευμα ηλεκτρονικού τύπου της 13ης Νοεμβρίου 2020, 

(https://www.agrocapital.gr/news/47803/omospondia-agrotikwn-syllogwn-lesboy-zita-

thwrakisi-twn-ktinotrofwn-apenanti-stis-zwonosoys), μέτρα στήριξης των κτηνοτρόφων 

της Λέσβου ζητά η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Λέσβου («ΟΑΣΛ»), έναντι της 

απειλής ζωονόσου που επανεμφανίστηκε στο νησί τους και συγκεκριμένα, του 

«καταρροϊκού πυρετού», ο οποίος εντοπίστηκε σε κτηνοτροφικές μονάδες της Λέσβου 

αλλά και της Λήμνου. Αν και δεν υπάρχουν εξ’ αυτής επιπτώσεις στον άνθρωπο ή στα 

παραγόμενα αγροτικά προϊόντα, εντούτοις, η εν λόγω ζωονόσος χρησιμοποιείται από 

τους παράγοντες της αγοράς για να συμπιέσει προς τα κάτω τις τιμές χονδρικής του 

γάλακτος εις βάρος του παραγωγού, καθιστώντας δυσχερή την επιβίωσή του. Η 

«ΟΑΣΛ» καλώντας το υφ’ υμών Υπουργείο να προβεί σε ενέργειες, προκειμένου να 

ληφθούν μέτρα πρόληψης για τη μη εξάπλωση του «καταρροϊκού πυρετού» ζητά: α) την 

εξασφάλιση άμεσης αποζημίωσης για όσους χάνουν τα ζώα τους από κάθε ζωονόσο, β) 

την παροχή δωρεάν φαρμάκων και εντομοαπωθητικών στους κτηνοτρόφους, γ) την 

στελέχωση της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας με το απαραίτητο επιστημονικό προσωπικό και 

την ανάληψη από μέρους της άμεσης προληπτικής δράσης στις κτηνοτροφικές 

μονάδες, δ) την κατασκευή δημόσιου αποτεφρωτήρα στο νησί και ε) την άμεση 

καταβολή των αποζημιώσεων που αντιστοιχούν στις απώλειες του ζωικού κεφαλαίου 

έκαστου κτηνοτρόφου από τον ΕΛΓΑ. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να μελετήσετε, να υιοθετήσετε και να υλοποιήσετε τα ως άνω εύλογα 
αιτήματα της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Λέσβου (ΟΑΣΛ), με γνώμονα το ότι ο 
πρωτογενής αγροκτηνοτροφικός κλάδος έχει εξέχουσα προτεραιότητα για την ανάπτυξη 
των νησιών του Β.Α. Αιγαίου; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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